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Υποψήφιο μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς της 
UNESCO ο χώρος των Φιλίππων
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Εκδήλωση για την παρουσίαση της υποψηφιότητας του Αρχαιολογικού Χώρου των 
Φιλίππων στον κατάλογο των Μνημείων της UNESCO πραγματοποιήθηκε στο 
Ίδρυμα Β. και Μ. Θεοχαράκη με την παρουσία ακαδημαϊκών, βουλευτών και 
εκπροσώπων της τοπικής και περιφερειακής αυτοδιοίκησης.

Τα μνημεία που συγκαταλέγονται στον κατάλογο της παγκόσμιας κληρονομιάς 
επιλέγονται και εγκρίνονται βάσει της αξίας τους ως τα καλύτερα παραδείγματα 
της δημιουργικής ευφυΐας του ανθρώπου, αποτελούν τεκμήρια ανταλλαγής 
ανθρώπινων αξιών και είναι συνδεδεμένα με σημαντικές περιόδους της 
ανθρώπινης ιστορίας. Από την Ελλάδα, μέχρι τώρα, στον κατάλογο με τα μνημεία 
παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς έχουν ενταχθεί συνολικά 17 χώροι και το 
υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού φιλοδοξεί ο αρχαιολογικός χώρος των 
Φιλίππων να γίνει ο 18ος, με τελευταίο ενταγμένο μνημείο την παλιά πόλη της 
Κέρκυρας.

Τα συγκριτικά πλεονεκτήματα του μνημείου, σύμφωνα με τους αρχαιολόγους, είναι 
ότι ο χώρος των Φιλίππων διαθέτει πολλά χαρακτηριστικά που του δίνουν αρκετές 
πιθανότητες να ενταχθεί στον κατάλογο, καθώς η συγκεκριμένη περιοχή έχει 
διαχρονική ιστορία από τα ελληνιστικά και τα ρωμαϊκά χρόνια, με τη μάχη των 
Φιλίππων, έως τον Απόστολο Παύλο και τη διάδοση του Χριστιανισμού στην 
Ευρώπη. Εμφανίζει μνημεία μοναδικής αρχιτεκτονικής, είναι ένας προστατευμένος 
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χώρος στον οποίο δεν έχουν γίνει σύγχρονες επεμβάσεις και διαθέτει τον 
μεγαλύτερο αριθμό επιγραφικών μνημείων.

Η αρχαιολόγος και προϊσταμένη της Διεύθυνσης Αρχαιοτήτων και πολιτιστικής 
κληρονομιάς του υπουργείου Πολιτισμού Ελένη Κόρκα, μιλώντας για το μνημείο 
τόνισε: «Ο αρχαιολογικός χώρος των Φιλίππων είναι ένα από τους 
σημαντικότερους της Ελλάδας και είχε ήδη ενταχθεί στον ενδεικτικό κατάλογο 
της UNESCO από το 2003. Τότε είχαμε ξεκινήσει μαζί με τον δήμο Καβάλας την 
προετοιμασία του χώρου και του σχετικού φακέλου. Δεδομένου του γεγονότος ότι 
είναι τεκμηριωμένος ο φάκελος που έχει αποσταλεί από τον Ιανουάριου του 2014 
στο Κέντρο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO από το υπουργείο Πολιτισμού, 
θα ήθελα να επισημάνω ότι οι υπηρεσίες του υπουργείου Πολιτισμού σε 
συνεργασία με τον δήμο και πολλούς άλλους φορείς θα πρέπει να καταβάλουν κάθε 
δυνατή προσπάθεια για την άψογη υποστήριξη του εγχειρήματος προκειμένου να 
ευοδωθεί η προσπάθεια αυτή. Η επίτευξη του οποίου θα συμβάλει στην προβολή 
και ανάδειξη του ιστορικής σημασίας αυτού χώρου της Ελλάδας ως ένα από τα 
μνημεία Παγκόσμιας κληρονομιάς που τυγχάνουν αναγνώρισης και σεβασμού με 
παγκόσμια εμβέλεια».

Για το ιστορικό βάθος και τη σημασία του αρχαιολογικού χώρου μίλησε η 
δήμαρχος Καβάλας Δήμητρα Τσανάκα, ενώ ο πρώην αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Τράπεζας Επενδύσεων Παναγιώτης Γεννηματάς, που συστρατεύθηκε στη 
προσπάθεια διεκδίκησης, είπε: «Είναι απόλυτα ευθυγραμμισμένο με τη μοίρα αυτού 
του τόπου τα δίσεκτα χρόνια που περνάμε να στρεφόμαστε στο πολύτιμο αυτό 
ιστορικό μας κεφάλαιο και να προσπαθούμε να σωθούμε από αυτό. Η Ελλάδα βγήκε 
από την αφάνεια χιλιετηρίδων χάρη σε αυτές τις “παλιόπετρες”, αυτές μας 
απελευθέρωσαν, αυτές είναι το πραγματικό έρεισμα αυτού του τόπου που κατά τα 
άλλα είναι στον αέρα. Και έχει ιδιαίτερα συμβολική σημασία ότι αυτή τη στιγμή 
συσπειρωνόμαστε γύρω από τέτοιες αξίες, γύρω από τέτοια αιτήματα, τα οποία 
επιβεβαιώνουν την ύπαρξη μιας διαφορετικής Ελλάδας, μιας Ελλάδας υπερήφανης, 
διαχρονικής και οικουμενικά καταξιωμένης, που ας ελπίσουμε ότι περνάει μια 
καμπή την οποία θα ξεπεράσει σύντομα».

Η τελική ανακοίνωση της απόφασης θα γίνει τον ερχόμενο Ιούνιο, αφού στο μεταξύ 
οι υποβληθείσες υποψηφιότητες από όλες τις χώρες ελεγχθούν από τις επιτροπές 
της UNESCO.
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